

# Министерство образования Самарской области Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Чапаевский химико-технологический техникум»

УТВЕРЖДЕНО приказом директора ГБПОУ «ЧХТТ» Первухиной Е.В. от «03» марта 2025 г. № 15 од-а

## ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Уровень профессионального образования

Среднее профессиональное образование

Образовательная программа

Программа подготовки специалиста среднего звена

Специальность <u>40.02.04 Юриспруденция</u> Форма обучения <u>очная</u>

Квалификация (и) выпускника <u>Юрист</u>

Настоящая основная образовательная программа (далее ООП) по специальности 40.02.04 Юриспруденция среднего профессионального образования (далее - ООП, ООП СПО) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 27 октября 2023 г. № 798. ООП определяет

рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности. ООП разработана в соответствии с запросами работодателей и требованиями демонстрационного экзамена с целью обеспечения качественной подготовки конкурентоспособного на рынке труда выпускника.

Организация разработчик: ГБПОУ «Чапаевский химико-технологический техникум»

# Разработчики:

Мальченкова С.С.- методист ГБПОУ «ЧХТТ»

Петрова А.А.- председатель ПЦК общеобразовательных дисциплин ГБПОУ «ЧХТТ»

Платицина О.В. - методист ГБПОУ «ЧХТТ»

Бацун Д.Д. - председатель ПЦК социально-экономических дисциплин ГБПОУ «ЧХТТ»

Велигорский В.Н. -преподаватель ГБПОУ «ЧХТТ»

### Содержание

- Раздел 1. Общие положения
- Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы .....
- Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника......

## Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы..

- 4.1. Общие компетенции
- 4.2. Профессиональные компетенции

# Раздел 5. Структура образовательной программы

- 5.1. Учебный план
- 5.2. Календарный учебный график
- 5.3. Рабочая программа воспитания
- 5.4. Календарный план воспитательной работы

## Раздел 6. Условия реализации образовательной деятельности

6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы 6.2.

Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы.

- 6.3. Требования к организации воспитания обучающихся.
- 6.4. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы
- 6.5. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

# Раздел 7. Формирование оценочных материалов для проведения государственной итоговой аттестации

## Приложения

- 1. Рабочие программы профессиональных модулей
- 2. Рабочие программы учебных дисциплин общепрофессионального цикла
- 3. Рабочие программы учебных дисциплин общего гуманитарного и социально-экономического цикла
- 4. Рабочие программы учебных дисциплин естественнонаучного цикла
- 5. Рабочие программы учебных предметов общеобразовательного цикла
- 6. Рабочие программы учебных и производственных практик
- 7. Календарный учебный график
- 8. Рабочая программа воспитания
- 9. Календарный план воспитательной работы
- 10. Фонд оценочных средств

#### Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая примерная основная образовательная программа (далее ПООП) по специальности среднего профессионального образования разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 27 октября 2023 г. № 798

ПООП СПО определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности.

Образовательная программа, реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается образовательной организацией на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, ФГОС СПО с учетом получаемой специальности и в соответствии с запросами работодателей и требованиями демонстрационного экзамена с целью обеспечения качественной подготовки конкурентоспособного на рынке труда выпускника.

- 1.2. Нормативные основания для разработки ПООП СПО:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Минпросвещения России от 27 октября 2023 г. № 798 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция»;
- Приказ Минобрнауки России от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»
- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. «О практической подготовке обучающихся»
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 17 мая 2012 г. N 413) (ред. от 12.08.2022):
- Приказ Минобрнауки России № 371 от 18.05.2023 «Об утверждении Федеральной образовательной программы среднего общего образования»;
- распоряжение Минпросвещения России от 30.04.2021 «P-98 "Об утверждении Концепции преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования, реализуемых на базе основного общего образования";
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15 июня 2020 года N 333н «Специалист по организационному и документационному обеспечению управления организацией»
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 29.10.2013 № 1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей СПО» (с изменениями, внесенными приказом Министерства просвещения РФ от 17 мая 2022 г. № 336, приказом Министерства просвещения РФ от 25 сентября 2023 г. № 717);
  - Приказ Министерства просвещения РФ от 14.10.2022 № 906 «Порядок заполнения, учета и выдачи дипломов о СПО и их дубликатов»;
  - Методические рекомендации по формированию вариативной составляющей (части) ОПОП в соответствии с ФГОС СПО в Самарской области (письмо

# МОиН СО №16/1846 от 15.06.2018г.);

- Распоряжение МОиН СО от 14.07.2021 № 667 Об утверждении Методических рекомендаций по реализации учебного модуля «Нравственные основы семейной жизни», Методических рекомендаций по реализации дисциплины «Социально значимая деятельность» в рамках освоения образовательной программы среднего профессионального образования;
- Устав Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Самарской области «Чапаевский химико-технологический техникум», утверждённый приказом МОиН СО № 458од от 19.11.2015;
  - Локальные акты образовательного учреждения

# 1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ООП:

ФГОС СПО - федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ООП - основная образовательная программа;

ОК - общие компетенции;

ПК - профессиональные компетенции; ЛР - личностные результаты;

ПС - профессиональный стандарт,

ОТФ - обобщенная трудовая функция;

ТФ - трудовая функция;

СГ - социально-гуманитарный цикл;

ОП - общепрофессиональный цикл/общепрофессиональная дисциплина;

ПЦ- профессиональный цикл;

ПМ - профессиональный модуль;

МДК - междисциплинарный курс;

ДЭ - демонстрационный экзамен;

ГИА - государственная итоговая аттестация

# Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы среднего профессионального образования

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: «Юрист».

Направленность ОП (по выбору): юрист в сфере социального обеспечения, юрист в сфере правоохранительной деятельности, юрист в сфере судебного администрирования, юрист в сфере правового обеспечения организаций и граждан.

Выпускник образовательной программы по квалификации «юрист» осваивает общие виды деятельности: правоприменительная деятельность, правоохранительная деятельность.

Направленность образовательной программы конкретизирует содержание образовательной программы путем ориентации на следующие виды деятельности

Наименовані	ие направ	ленности	Вид деятельности (по выбору) в соответствии	С
			направленностью	
Юрист в	сфере	социального	гоОбеспечение реализации прав граждан в сф	epe
обеспечения			пенсионного обеспечения и социальной защиты	
			Организационное обеспечение деятельност	И
Юрист	В	сфере	правоохранительных органов	
правоохрани	тельной д	цеятельности	И	
Юрист в	сфере	судебного	Организационно-техническое обеспечение рабо	ЭТЫ
администрир	ования		судов	
Юрист в	сфере	правового	Правовое обеспечение деятельности организаций	И
обеспечения	Д€	еятельности	оказание юридической помощи физическим лицам и	их
организаций	и гражда	Н	объединениям	

Получение образования по специальности допускается только в профессиональной образовательной организации.

Образовательная деятельность при освоении образовательной программы или отдельных её компонентов организуется в форме практической подготовки.

Формы обучения: очная.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования по квалификации:

«Юрист» - 4428 академических часов, со сроком обучения 2 года 10 месяцев.

# Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

- 3.1. Области профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие образовательную программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: 09 Юриспруденция
- 3.2. Соответствие профессиональных модулей и присваиваемых квалификаций

Таблица 1

	Taojir
Наименование видов деятельности	Наименование профессиональных
	модулей
1	2
Правоприменительная деятельность	ПМ.01 Правоприменительная
	деятельность
Правоохранительная деятельность	ПМ.02 Правоохранительная
	деятельность
Виды деятельности по выбору, в соответствии с	
направленностью «Юрист в сфере социального	
обеспечения»	
Обеспечение реализации прав граждан в сфере	ПМ.03 Обеспечение реализации
пенсионного обеспечения и социальной защиты	прав граждан в сфере
	пенсионного обеспечения и
	социальной защиты
Виды деятельности по выбору, в соответствии с	
направленностью «Юрист в сфере правоохранительной	
деятельности»	
Организационное обеспечение деятельности	ПМ.03 Организационное
правоохранительных органов	обеспечение деятельности
	правоохранительных органов
Виды деятельности по выбору, в соответствии с	
направленностью «Юрист в сфере судебного	
администрирования»	
Организационно-техническое обеспечение работы судов	ПМ.03 Организационно-
	техническое обеспечение работы
	судов
Виды деятельности по выбору, в соответствии с	
направленностью «Юрист в сфере правового	
обеспечения деятельности организаций и граждан»	
Правовое обеспечение деятельности организаций и	ПМ.03 Правовое обеспечение
оказание юридической помощи физическим лицам и их	деятельности организаций и
объединениям	оказание юридической помощи
	физическим лицам и их
	объединениям
Выполнение работ по одной или нескольким профессиям	ПМ 04 Выполнение работ по
рабочих, должностям служащих	профессии "21299
	Делопроизводитель"

# Раздел 4. Компетенции выпускников (планируемые результаты освоения образовательной программы) и индикаторы их достижения

Код компетенци и	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы	Умения:
	решения задач	распознавать задачу и/или проблему
	профессиональной	в профессиональном и/или социальном контексте
	деятельности	анализировать задачу и/или проблему и выделять её
	применительно к	составные части
	различным контекстам	определять этапы решения задачи
		выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы
		составлять план действия
		определять необходимые ресурсы
		владеть актуальными методами работы в
		профессиональной и смежных сферах
		реализовывать составленный план
		оценивать результат и последствия своих действий
		(самостоятельно или с помощью наставника)
		Знания:
		актуальный профессиональный и социальный контекст,
		в котором приходится работать и жить
		основные источники информации и ресурсы
		для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте
		алгоритмы выполнения работ
		в профессиональной и смежных областях
		методы работы в профессиональной и смежных сферах
		структуру плана для решения задач
		порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
OK 02	Использовать	Умения:
	современные средства	определять задачи для поиска информации
	поиска, анализа и	определять необходимые источники информации
	интерпретации	планировать процесс поиска
	информации и	структурировать получаемую информацию
	информационные	выделять наиболее значимое в перечне информации
	технологии для выполнения задач	оценивать практическую значимость результатов
	профессиональной	поиска
	деятельности	оформлять результаты поиска, применять средства
	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	информационных технологий для решения профессиональных задач
		использовать современное программное обеспечение
		использовать современное программное обеспечение использовать различные цифровые средства для
		решения профессиональных задач
		Знания:
		номенклатура информационных источников,
		применяемых в профессиональной деятельности
		приемы структурирования информации
		формат оформления результатов поиска информации,

		современные средства и устройства информатизации
		порядок их применения и программное обеспечение в
		профессиональной деятельности в том числе с
		использованием цифровых средств
OK 03	Планировать и	Умения:
	реализовывать	определять актуальность нормативно-правовой
	собственное	документации в профессиональной деятельности
	профессиональное и	применять современную научную профессиональную
	1 1	терминологию
	предпринимательскую	определять и выстраивать траектории
	деятельность в	профессионального развития и самообразования
	профессиональной сфере,	
	использовать знания по	выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи
	правовой и финансовой	презентовать идеи открытия собственного дела в
	грамотности в различных	профессиональной деятельности; оформлять бизнес-
	жизненных ситуациях	план
		рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам
		кредитования
		определять инвестиционную привлекательность
		коммерческих идей в рамках профессиональной
		деятельности
		презентовать бизнес-идею
		определять источники финансирования
		Знания:
		содержание актуальной нормативно-правовой
		документации
		документации
		современная научная и профессиональная терминология
		возможные траектории профессионального развития и
		самообразования
		основы предпринимательской деятельности; основы
		финансовой грамотности
		правила разработки бизнес-планов
		порядок выстраивания презентации
OK 04	244 arminus	кредитные банковские продукты Умения:
OK 04	Эффективно взаимодействовать и	умения:
	работать	OPPOSITION TO POST MODERNA MANAGEMENT MANAGE
	в коллективе и команде	организовывать работу коллектива и команды
	в коллективе и команде	взаимодействовать с коллегами, руководством,
		клиентами в ходе профессиональной деятельности
		Знания:
		психологические основы деятельности коллектива,
		психологические особенности личности
OK OF		основы проектной деятельности
OK 05		Умения:
	Осуществлять устную и	грамотно излагать свои мысли
	письменную	и оформлять документы по профессиональной тематике
	коммуникацию на	на государственном языке, проявлять толерантность в
	государственном языке	рабочем коллективе
	Российской Федерации с	Знания:
	учетом особенностей	особенности социального и культурного контекста;
	социального и	правила оформления документов и построения устных
	культурного	сообщений

	контекста	
OK 06		Умения:
	Проявлять гражданско-	описывать значимость своей специальности
	патриотическую	применять стандарты антикоррупционного поведения
	позицию,	Знания:
	демонстрировать	сущность гражданско-патриотической позиции,
		общечеловеческих ценностей
	основе традиционных	значимость профессиональной деятельности по
	общечеловеческих	специальности
		стандарты антикоррупционного поведения и
	учетом гармонизации	последствия его нарушения
	межнациональных и	and the design of a supplement
	межрелигиозных	
	отношений, применять	
	стандарты	
	антикоррупционного	
	поведения	
OK 07	Содействовать	Умения:
	сохранению окружающей	соблюдать нормы экологической безопасности;
	среды,	определять направления ресурсосбережения в рамках
	ресурсосбережению,	профессиональной деятельности по специальности,
	применять знания об	осуществлять работу с соблюдением принципов
	изменении климата,	бережливого производства
	принципы бережливого	организовывать профессиональную деятельность с
	производства,	учетом знаний об изменении климатических условий
		региона
	в чрезвычайных	Знания:
	ситуациях	правила экологической безопасности при ведении
		профессиональной деятельности
		основные ресурсы, задействованные в
		профессиональной деятельности
		пути обеспечения ресурсосбережения
		принципы бережливого производства
		основные направления изменения климатических
		условий региона
OK 08	Использовать средства	Умения:
		использовать физкультурно-оздоровительную
		деятельность для укрепления здоровья, достижения
		жизненных и профессиональных целей
	1 1	применять рациональные приемы двигательных
	деятельности и	функций в профессиональной деятельности
	поддержания	пользоваться средствами профилактики
	необходимого уровня	перенапряжения, характерными для данной
	физической	специальности
	подготовленности	Знания:
		роль физической культуры в общекультурном,
		профессиональном и социальном развитии человека
		основы здорового образа жизни
		условия профессиональной деятельности и зоны риска
		физического здоровья для специальности
		средства профилактики перенапряжения
ОК 09	Пользоваться	Умения:
011.07		понимать общий смысл четко произнесенных
		высказываний на известные темы (профессиональные
	документацион	processor (inhomogenoum in upprocessor (inhomogenoum)

на государственном и	и бытовые), понимать тексты на базовые
иностранном языках	профессиональные темы
	участвовать в диалогах на знакомые общие и
	профессиональные темы
	строить простые высказывания о себе и о своей
	профессиональной деятельности
	кратко обосновывать и объяснять свои действия
	(текущие и планируемые)
	писать простые связные сообщения на знакомые или
	интересующие профессиональные темы
	Знания:
	правила построения простых и сложных предложений
	на профессиональные темы
	основные общеупотребительные глаголы (бытовая и
	профессиональная лексика)
	лексический минимум, относящийся к описанию
	предметов, средств и процессов профессиональной
	деятельности
	особенности произношения
	правила чтения текстов профессиональной
	направленности

4.2. Профессиональные компетенции

4.2. Профессио	нальные компетенции	
Виды деятельности	Код и наименование компетенции	Показатели освоения компетенции
Правоприменительная	ПК 1.1. Осуществлять	Навыки:
деятельность	профессиональное	осуществления профессионального
A	толкование норм права.	толкования норм права;
	1011102 <b>1</b> 1111 <b>0</b> 110p11 11p <b>1</b> 12 <b>1</b> 11	Умения:
		анализировать, толковать
		и правильно применять правовые
		характеризовать, интерпретировать,
		анализировать, сопоставлять и
		исследовать особенности правового
		статуса субъектов правоотношений:
		сравнивать, толковать и квалифицировать деяние как
		правонарушение, регулируемое нормами
		алминистративного права и процесса:
		Знания:
		понятие и основные положения и
		особенности науки административного
		права в части развития административно
		процессуального регулирования;
		сущность, содержание основных
		понятий, категорий, конструкций,
		институтов административно-
		процессуального, трудового и
		гражданско-правового законодательства;
	ПК. 1.2. Применять	Навыки:
	нормы права для	применения норм права для решения
	решения задач в	задач в профессиональной деятельности;
	профессиональной	Умения:
	деятельности.	оперировать юридическими понятиями и
		категориями;
		анализировать юридические факты и
		возникающие в связи с ними
		правоотношения; разграничивать
		правовые нормы и правоотношения в зависимости от отраслей права;
		анализировать и готовить предложения
		по урегулированию трудовых споров;
		анализировать и решать юридические
		проблемы в сфере административно-
		правовых, гражданско-правовых и
		трудовых отношений;
		анализировать и готовить предложения
		по совершенствованию правовой
		деятельности организации;
		Знания:
		источники административного процесса,
		трудового права, гражданского
		понятие и виды административно-
		процессуальных и гражданско-
		процессуальных норм; виды и правовое
		содержание самостоятельных
		производств и административных
		процедур входящих в состав

		сушность и солержание статуса
		сущность и содержание статуса
		участников административно-
		процессуальных отношений, трудовых
		отношений, гражданско-процессуальнь
		отношений;
		порядок заключения, прекращения и
		изменения трудовых договоров;
		виды трудовых договоров;
		содержание трудовой дисциплины;
		порядок разрешения трудовых споров;
		виды рабочего времени и времени
		формы и системы оплаты труда
		работников;
		основы охраны труда;
		порядок и условия материальной
		ответственности сторон трудового
		договора;
		порядок судебного разбирательства,
		обжалования, опротестования,
		исполнения и пересмотра решения суда
		формы защиты прав граждан и
		юридических лиц;
		виды и порядок гражданского и
		административного судопроизводства;
		основные стадии гражданского и
		административного процесса.
	ПК 1.3. Владеть	Навыки:
	навыками подготовки	подготовки юридических документов, і
	юридических	том числе с использованием
	•	информационных технологий.
		1 1
	с использованием	Умения:
	информационных	применять современные
	технологий.	информационные технологии для поис
		и обработки правовой информации и
		оформления юридических документов;
		составлять различные виды
		юридических документов.
		Знания:
		правила составления юридических
		документов;
Правоохранительная	ПК 2.1. Осуществлять	Навыки:
деятельность	контроль соблюдения	информирования, приема и
	законодательства РФ	консультирования граждан и
	субъектами права.	представителей юридических лиц по
	_	1 -
		правовым вопросам;
		приема и регистрации заявлений и
		документов граждан;
		Умения:
		ориентироваться в системе и структуре
		правоохранительных и судебных

	разграничивать функции и компетенцию различных правоохранительных
	Знания:
	действующую систему
	правоохранительных и судебных
	органов в Российской Федерации, их
	структуру и компетенцию;
	основы правового статуса судей и
	сотрудников правоохранительных
	органов.
	основные задачи и направления
	(функции) деятельности
	правоохранительных органов;
	признаки состава преступления;
	стадии уголовного судопроизводства;
	правовое положение участников
	уголовного судопроизводства;
	формы и порядок производства
	предварительного расследования; процесс доказывания и его элементы;
ПК 2.2.	Навыки:
Систематизировать	формирования и рассмотрения пакета
нормативные правовые	
акты и обобщать	вопросов:
правоприменительную	подготовки проектов решений;
практику по вопросам	Умения:
расследования и	анализировать уголовное и уголовно-
предупреждения	процессуальное законодательство,
преступлений и иных	нормативные правовые акты,
правонарушений.	регламентирующие деятельность
	правоохранительных и судебных
	пользоваться приемами толкования
	уголовного закона и применять нормы
	уголовного права к конкретным
	жизненным ситуациям;
	Знания:
	основные этапы производства в суде
	первой и второй инстанций; особенности производства в суде с
	участием присяжных заседателей;
	производство по рассмотрению и
	разрешению вопросов, связанных с
	исполнением приговора.
	особенности производства по отдельным
THE 2.2. C	категориям уголовных дел
ПК 2.3. Осуществлять	Навыки:
оценку	выявления и осуществления учета лиц,
противоправного	совершивших преступления
поведения и определят	
подведомственность	определять признаки состава конкретного преступления,
рассмотрения дел.	конкретного преступления, солержащегося в Особенной части
	составлять уголовно -процессуальные
	документы;
<u> </u>	

		решать задачи по квалификации
		преступлений
		Знания: меры уголовно-процессуального
		принуждения: понятие, основания и
		порядок применения:
		правила проведения следственных действий;
Обеспечение	ПК 3.1. Информировать	деиствии. Навыки:
	на приеме и	
r	-	информирования, приема и
1	консультировании	консультирования граждан и
	субъектов права по	представителей юридических лиц по
	вопросам социального	вопросам социального обеспечения,
	обеспечения и	общения с нуждающимися в социальном
выбору)	социальной защиты.	обеспечении гражданами (семьями)
		Умения:
		информировать граждан и юридические
		лица (через их представителей) по
		вопросам социального обеспечения:
		осуществлять прием граждан и
		представителей юридических лиц по
		вопросам социального обеспечения:
		оказывать консультационную помощь
		гражданам и представителям
		юридических лиц по вопросам
		социального обеспечения
		Знания:
		содержание нормативных правовых
		актов федерального, регионального и
		муниципального уровней,
		регулирующих вопросы социального
		способы информирования граждан и
		представителей юридических лиц по
		вопросам социального обеспечения,
		полномочия федеральных и
		региональных органов государственной
		власти по вопросам социального
		обеспечения,
		O HAMMINGTON OTHER WALLE OF THE MANUTE IN DECEMBER OF THE PROPERTY OF THE PROP
		административные регламенты в
	THE 2.2 C	области социального обеспечения
	ПК 3.2. Осуществлять	Навыки:
	формирование и	приема и регистрации заявлений и
	рассмотрение пакета	документов для установления пенсий,
	документов для	пособий, иных социальных выплат,
	установления и выплаты	услуг государственного социального
	пенсий и иных	обеспечения;
	социальных выплат и	формирования и рассмотрения пакета
	предоставления услуг	документов для установления пенсий,
	государственного	пособий, иных социальных выплат,
	социального	услуг государственного социального
	обеспечения, включая	обеспечения, включая выдачу
	выдачу документов по	необходимых документов по указанным
	указанным выплатам и	псооходимых документов по указанным
		1
		Умения:
	услугам.	Умения: формировать и рассматривать

социальных выплат, услуг государственного социального обеспечения, включая выдачу необходимых документов по указанным вопросам Знания: порядок формирования документов для установления пенсий, пособий, иных социальных выплат, услуг государственного социального обеспечения ПК 3.3. Осуществлять Навыки: подготовку проектов подготовки проектов решений об установлении (отказе в установлении) решений об пенсий, пособий, иных социальных установлении (отказе в установлении) пенсий и выплат, услуг государственного иных социальных социального обеспечения, используя информационно-коммуникационные выплат и предоставлении услуг Умения: государственного осуществлять подготовку проектов социального решений об установлении (отказе в обеспечения, используя установлении) пенсий, пособий, иных информационносоциальных выплат, услуг коммуникационные государственного социального технологии. обеспечения, используя информационно коммуникационные технологии; использовать периодические и специальные издания, справочную литературу в профессиональной деятельности Знания: процедуру подготовки проектов решений об установлении (отказе в установлении) пенсий, пособий, иных социальных выплат, услуг государственного социального компьютерные программы по установлению пенсий, пособий, иных социальных выплат, услуг государственного социального обеспечения; полномочия федеральных и региональных органов государственной власти по вопросам социального обеспечения, административные регламенты в области социального обеспечения Навыки: ПК 3.4. Осуществлять формирование и поддержания в актуальном состоянии ведение баз данных об базы данных получателей пенсий, обращениях в пособий, иных социальных выплат, территориальный орган услуг государственного социального Фонда обеспечения с применением

пенсионного и социального страхования Российской Федерации, в организацию социальной защиты населения получателей пенсий и иных социальных выплат и предоставления услуг государственного социального обеспечения.

компьютерных технологий;

социального поддержания в актуальном состоянии страхования Российской базы данных получателей денежных и натуральных предоставлений в рамках социальной защиты применением компьютерных технологий:

выявления и ведения учета лиц, нуждающихся в социальном обеспечении, с применением компьютерных технологий;

организации и координирования социальной работы с нуждающимися в социальном обеспечении гражданами (семьями) с применением компьютерных и

телекоммуникационных технологий

#### Умения:

формировать и вести базу данных по обращениям в уполномоченные органы и учреждения получателей пенсий, пособий, иных социальных выплат, услуг государственного социального обеспечения;

составлять проекты ответов на письменные обращения граждан с использованием информационных справочно-правовых систем, вести учет обращений граждан;

пользоваться компьютерными программами, применяемыми в целях установления пенсий, пособий, иных социальных выплат, услуг государственного социального обеспечения;

поддерживать в актуальном состоянии базы данных получателей пенсий, пособий, иных социальных выплат, услуг государственного социального обеспечения с применением компьютерных технологий;

выявлять и осуществлять учет лиц, нуждающихся в социальном обеспечении, с применением компьютерных технологий;

#### Знания:

порядок формирования и ведения базы данных по обращениям в уполномоченные органы и учреждения получателей пенсий, пособий, иных социальных выплат, услуг государственного социального

		порядок поддержания в актуальном состоянии базы данных получателей пенсий, пособий, иных социальных выплат, услуг государственного социального обеспечения
Организационное обеспечение деятельности правоохранительных органов (по выбору)	ПК 3.1. Осуществлять ведение делопроизводства в правоохранительном органе.	Навыки:  работы с нормативно-правовыми актами, позволяющие самостоятельно осмысливать важнейшие институты, входящие в организационную деятельность правоохранительных органов ведения делопроизводства в правоохранительных органах Умения:
	ПК 3.2. Осуществлять действия по планированию и реализации мероприятий по обеспечению работы архива в	вести делопроизводство в правоохранительном органе Знания: правила ведения делопроизводства в правоохранительных органах Навыки: работы с нормативно-правовыми актами, позволяющие самостоятельно осмысливать важнейшие институты, входящие в организационную деятельность правоохранительных органов
	правоохранительном органе.	осуществления действий по планированию мероприятий, обеспечивающих работу архива в правоохранительном органе
		осуществления действий по реализации мероприятий, обеспечивающих работу архива в правоохранительном органе Умения:
		осуществлять действия по планированию мероприятий по обеспечению работы архива в правоохранительном органе
		осуществлять действия по реализации мероприятий по обеспечению работы архива в правоохранительном органе Знания:
		основы планирования мероприятий по обеспечению работы архива в правоохранительном органе порядок реализации мероприятий по обеспечению работы архива в
	ПК 3.3. Составлять проекты	правоохранительном органе Навыки:

процессуальных и	работы с нормативно-правовыми
служебных документов	актами, позволяющие самостоятельно
правоохранительного	осмысливать важнейшие институты,
органа.	входящие в организационную
	деятельность правоохранительных
	органов
	составления проектов процессуальных и
	служебных документов
	правоохранительного органа
	ведения работы с процессуальными и
	служебными документами
	правоохранительного органа
	Умения:
	составлять проекты процессуальных и
	служебных документов
	правоохранительного органа
	вести работу с процессуальными и
	служебными документами
	правоохранительного органа
	Знания:
	THOUSE CONTRACTOR IN A CONTRACTOR
	правила составления и оформления
	проектов процессуальных и служебных
	документов правоохранительного органа
	правила ведения работы с
	процессуальными и служебными
	документами правоохранительного
ПК 3.4. Осуществлять	органа Навыки:
работу с заявлениями и	работы с нормативно-правовыми
<del> -</del>	актами, позволяющие самостоятельно
организаций в	осмысливать важнейшие институты,
правоохранительный	входящие в организационную
орган.	деятельность правоохранительных
T ···	органов
	осуществления необходимой работы с
	поступившими в правоохранительный
	орган от граждан и организаций
	заявлениями
	осуществления необходимой работы с
	поступившими в правоохранительный
	орган от граждан и организаций
	обращений
	Умения:
	осуществлять необходимую работу с
	поступившими в правоохранительный
	орган от граждан и организаций
	заявлениями

1	1	
		осуществлять необходимую работу с поступившими в правоохранительный орган от граждан и организаций обращений Знания:
		правила ведения работы с заявлениями граждан и организаций в правоохранительный орган
		правила ведения работы с обращениями граждан и организаций в правоохранительный орган
	ПК 3.5. Осуществлять работу по номенклатурному учету и техническому оформлению документов в	Навыки:  работы с нормативно-правовыми актами, позволяющие самостоятельно осмысливать важнейшие институты, входящие в организационную деятельность правоохранительных
	правоохранительном органе.	органов осуществления работы по номенклатурному учету документов в правоохранительном органе осуществления работы по техническому оформлению документов в
		правоохранительном органе Умения: осуществлять работу по номенклатурному учету документов в правоохранительном органе;
		осуществлять работу по техническому оформлению документов в правоохранительном органе Знания:
		правила ведения номенклатурного учета документов в правоохранительном органе правила технического оформления документов в правоохранительном
Организационно- техническое обеспечение работы судов (по выбору)	ПК 3.1. Осуществлять ведение судебного делопроизводства.	органе Навыки: ведения работы с обращениями граждан, поступающими в суд в электронном виде и на бумажном носителе. ведения приёма корреспонденции и дел в соответствии с инструкциями по сулебному лелопроизволству
		осуществления мероприятий по подготовке судебных дел к разбирательству.
		подготовки, выдачи и направления копий судебных актов и документов из судебных дел.

подготовки судебных актов к опубликованию на сайте суда. Умения: вести приём граждан, корреспонденции и дел в соответствии с нормативными актами. осуществлять работу по приёму обращений, поступающих в суд в электронном виде. осуществлять регистрацию, учёт движения, оформление судебных дел. осуществлять извещение участников судебного разбирательства. осуществлять оформление, направление и выдачу копий судебных актов и документов из судебных дел. осуществлять подготовку текстов судебных актов к размещению на сайте суда в сети интернет. осуществлять работу по обращению к исполнению судебных актов. Знания: содержание нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы судоустройства и судопроизводства. нормативно-правовые акты и нормативные документы по судебному делопроизводству. нормативно-методические документы по обеспечению работы суда. современные информационные технологии. основы охраны труда и техники безопасности. общие вопросы организации работы суда: основные направления деятельности структурных подразделений суда, обеспечивающих судопроизводство; правила поведения работников аппарата суда; должностные регламенты работников аппарата суда; порядок учёта поступивших в суд обращений, документов и дел и регистрации судебных дел, принятых к производству.

	организацию и ведение судебного
	делопроизводства на стадии подготовки
	дела к судебному разбирательству:
	направление извещений и вызовов,
	оформление судебных дел.
	организацию и порядок ведения
	судебного заседания и ведение
	протокола судебного заседания.
	порядок оформления судебных дел в
	период и после их рассмотрения: выдача
	и направление копий судебных актов и
	документов; порядок ознакомления с
	материалами дела; направление
	судебных дел в вышестоящие инстанции
	с апелляционными, кассационными и
	надзорными жалобами, частными
	порядок осуществления контроля
	судебного делопроизводства и контроль
	исполнения: цели и задачи, субъекты
	контроля и их полномочия.
ПК 3.2. Осуществлять	Навыки:
действия по	осуществления работы с судебными
планированию и	делами, нарядами и документами
реализации	архивного фонда суда.
мероприятий по	Умения:
обеспечению работы	осуществлять работу с судебными
архива суда.	делами и документами, передаваемыми
aprilla symm	на архивное хранение и нахоляшимися в
	архиве суда.
	Знания:
	порядок подготовки и передачи
	*
ПК 3.3. Составлять	судебных дел и документов к передаче в Навыки:
проекты	составления служебных документов
процессуальных и	Умения:
служебных документов	
суда.	Знания:
	содержание нормативно-правовых актов,
	регулирующих вопросы судоустройства
	и судопроизводства.
	нормативно-правовые акты и
	нормативные документы по судебному
	делопроизводству.
	классификацию служебных документов
	и требования к ним предъявляемые в
	соответствии с ГОСТ и нормативными
	актами.
	система документооборота в суде.
	понятие и виды документов, требования,
	к ним предъявляемые. Навыки:
TIV 2 / COMMISSION WAR	HADDINII.
ПК 3.4. Осуществлять	
работу с обращениями	ведения работы с обращениями граждан,
	поступающими в суд в электронном
работу с обращениями	

		Умения:									
		у мения.									
		вести приём граждан, корреспонденции и дел в соответствии с нормативными									
		актами.									
		осуществлять работу по приёму									
		обращений, поступающих в суд в									
		электронном виле.									
		Знания:									
		порядок учёта поступивших в суд									
		обращений, документов и дел и									
		регистрации судебных дел, принятых к									
		производству.									
	ПК 3.5. Осуществлять	Навыки:									
	работу по регистрации,	обращения судебных актов к									
	учету и техническому	Умения:									
	оформлению	осуществлять работу по обращению к									
	исполнительных	исполнению судебных актов.									
	документов по	Знания:									
	судебным делам.	порядок обращения к исполнению									
		приговоров, решений, определений и									
	ПК 3.1. Вести	постановлений сула.									
Правовое обеспечение		Навыки:									
деятельности	документооборот при	подготовки юридических документов, в том числе с использованием									
организаций и оказание	оказании профессиональной	информационных технологий:									
юридической помощи	юридической помощи.										
физическим лицам и их	юридической помощи.	сотрудничества с предполагаемыми									
объединениям (по		контрагентами									
выбору)		Умения:									
		применять нормы права для решения									
		задач в профессиональной деятельности Знания:									
		требования к оформлению и									
	ПК 2.2. П	регистрации договоров									
	ПК 3.2. Представлять	Навыки:									
	<u> </u>	выстраивания алгоритма защиты									
	физических лиц в	корпоративных прав, анализа									
	отношениях с государственными	внутренних локументов корпорации: применения актов корпоративного									
	органами,	законодательства;									
	контрагентами и иными	сотрудничества с предполагаемыми									
	лицами.	контрагентами. анализа и решения конкретных									
		правовых ситуаций, связанных с									
		защитой прав, свобод и охраняемых									
		законом интересов в арбитражных судах									
		и супах общей юписникции									
		Умения:									
		анализировать судебную и									
		правоприменительную практику в сфере									
		корпоративного права:									
		квалифицированно применять,									
		толковать и комментировать									
		нормативные правовые нормы,									
		регулирующие корпоративные									

	сробонно опидитировать са в
	свободно ориентироваться в действующем корпоративном
	законолательстве:
	оперировать юридическими понятиями и
	категориями корпоративного права,
	гражданского процессуального права.
	осуществлять профессиональное
	толкование норм права; применять нормы права для решения
	задач в профессиональной деятельности
	Знания:
	источники и особенности правового
	регулирования корпоративных
	отношений: ключевые понятия, институты и
	принципы корпоративного права
	юридическую терминологию в сфере
	корпоративного права
	суть элементов договора, соотношение
	норм закона и условий договора;
	порядок реализации свободы договора;
	особенности преддоговорных
	отношений и преддоговорной
	специфику заключения договоров в сфере предпринимательской
	способы определения существенных
	условий договора;
 	основания и порядок изменения и
	расторжения договоров;
	особенности регулирования отношений, возникающих из разных видов
	договоров в сфере предпринимательской
	договоров в сфере предпринимательской деятельности;
	особенности осуществления защиты
	своих субъективных прав стороной
	гражданско- правового договора
	положения арбитражного
	процессуального законодательства;
	основные теоретические положения
	науки гражданского процессуального
	права, имеющие значение для
	арбитражного судопроизводства и
	административного судопроизводства,
ПК 3.3. Составлять	Навыки:
подборку	поиска, профессионального анализа и
законодательства и	обобщения нормативных правовых и
судебной практики.	судебных актов, в том числе в
	глобальных компьютерных сетях в
	области корпоративного права;
	Умения:
	анализировать судебную и
	правоприменительную практику в сфере
	корпоративного права;

1		
		свободно ориентироваться в действующем корпоративном законодательстве;
		оперировать юридическими понятиями и категориями корпоративного права; составлять подборку законодательства и
		судебной практики, проектов правовых документов,
		применять нормы права для решения задач в профессиональной деятельности. Знания:
		источники и особенности правового регулирования корпоративных отношений;
		ключевые понятия, институты и принципы корпоративного права
		юридическую терминологию в сфере корпоративного права суть элементов договора, соотношение
		норм закона и условий договора; порядок реализации свободы договора; особенности преддоговорных
		отношений и преддоговорной специфику заключения договоров в сфере предпринимательской
		способы определения существенных условий договора;
		основания и порядок изменения и расторжения договоров;
		особенности регулирования отношений, возникающих из разных видов договоров в сфере предпринимательской деятельности.
		особенности осуществления защиты своих субъективных прав стороной гражданско- правового договора.
	ПК 3.4. Разрабатывать проекты юридических документов.	Навыки: подготовки юридических документов, в том числе с использованием информационных технологий Умения:
		свободно ориентироваться в действующем корпоративном законодательстве;
		оперировать юридическими понятиями и категориями корпоративного права; составлять подборку законодательства и судебной практики, проектов правовых
		локументов. применять нормы права для решения задач в профессиональной деятельности; Знания:

	источники и особенности правового
	регулирования корпоративных
	отношений:
	ключевые понятия, институты и
	принципы корпоративного права
	юридическую терминологию в сфере
	корпоративного права
	суть элементов договора, соотношение
	норм закона и условий договора;
	порядок реализации свободы договора;
	особенности преддоговорных
	отношений и преддоговорной
	специфику заключения договоров в
	сфере предпринимательской
	способы определения существенных
	условий договора;
	основания и порядок изменения и
	расторжения договоров;
	особенности регулирования отношений,
	возникающих из разных видов
	договоров в сфере предпринимательской
	деятельности.
ПК 3.5. Проводить	Навыки:
первичную правовую	разработки и осуществления первичной
экспертизу документо	
для организаций и	организаний и физических лин.
физических лиц.	Умения:
	свободно ориентироваться в
	действующем корпоративном
	законодательстве;
	оперировать юридическими понятиями и
	категориями корпоративного права:
	разрабатывать и осуществлять
	первичную правовую экспертизу
	локументов для организаций и
	осуществлять правовую экспертизу
	нормативных правовых актов,
	касающихся осуществления правосудия
	по гражданским делам в арбитражных
	судах, по административным делам в
	ANHON VEHIOR IONHOHIMETHIN.
	осуществлять профессиональное
	толкование норм права;
	применять нормы права для решения
	задач в профессиональной деятельности;
	Знания:
	источники и особенности правового
	регулирования корпоративных
	отношений:
	ключевые понятия, институты и
	принципы корпоративного права
	юридическую терминологию в сфере
	корпоративного права
	суть элементов договора, соотношение
	норм закона и условий договора;
	порядок реализации свободы договора;

специфику заключения договоров в сфере предпринимательской
способы определения существенных
условий договора; основания и порядок изменения и
расторжения договоров;
особенности регулирования отношений, возникающих из разных видов
договоров в сфере предпринимательской
деятельности.

# Раздел 5. Структура образовательной программы

# 5.1. Рабочий учебный план

Рабочий учебный план разработан для обучающихся на базе основного общего образования. Учебный план разрабатывается ГБПОУ «ЧХТТ» отдельно на каждый год набора.

Рабочий учебный план по данной специальности определяет следующие качественные и количественные характеристики:

- объемные параметры учебной нагрузки в целом, по годам обучения и по семестрам;
- перечень учебных дисциплин, профессиональных модулей и их составных элементов (междисциплинарных курсов, практик);
- -последовательность изучения учебных дисциплин и профессиональных модулей;
- виды учебных занятий;
- распределение различных форм промежуточной аттестации по годам обучения и семестрам;
- -распределение по семестрам и объемные показатели подготовки и проведения государственной итоговой аттестации;

УТВЕРЖДЕНО приказом директора ГБПОУ «ЧХТТ» Первухиной Е.В. от «З» марта 2025 г. № 15 од-а

# РАБОЧИЙ УЧЕБНЫЙ ПЛАН

государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Самарской области «Чапаевский химико-технологический техникум» программы подготовки специалистов среднего звена среднего профессионального образования по специальности

по программе базовой подготовки **40.02.04 Юриспруденция** 

Квалификация: Юрист Форма обучения - очная Срок получения СПО по ППССЗ - 2 года 10 месяцев на базе основного общего образования Профиль получаемого профессионального образования - социально-экономический

## Сроки подготовки

1 курс	2025-2026 уч.г.	
2 курс	2026-2027 уч.г.	
3 курс	2027-2028 уч.г.	

# 1. Сводные данные по бюджету времени (в неделях)

Курсы	Обучение по дисциплинам и междисциплина рным курсам	Учебная практика	Производстве	нная практика преддипломная	Промежуточн ая аттестация	Государственн ая итоговая аттестация	Каникулы	Всег о (по курс ам)
			по профилю специальности	преддипломная				
1	2	3	4	5	6	7	8	9
I курс	41				1	-	11	52
II курс	39	2	4		2	-	11	52
III курс	33	5	6	4	2	6	2	43
IV курс	19	5						
Всего	132	12	10	4	5	6	24	147

	3. План учебного процесса по специальности 40.02.04 Юриспруденция																												
				*																									
				-	рмы уточ	ной								учающи вии с про				1	Paci	іределеі	ние обя	ізательн	юй наі	грузки г	ю курс	ам и сем	естрам	(час.)	
			-		таци				нагрузка на дисциплины и																				
		3	ачёт	гы/Э	жзам	иены	н	кой			нагру	зка на д МД		ины и					1 курс				2 k	урс		3 курс			
							Dy3.	тес				141/	вт. ч.					1		2		3		4		5		6	
ຼ	Наименование циклов,						наг	КТИ					T		ной		БИТ	семес	эта	семес	эта	семес	эта	семес	эта	семест	эта	семест	эта
Индекс	дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик	1 семестр	2 семестр	3 семестр	4 семестр	5 семестр	Объем образовательной нагрузки	В том числе в форме практической	подготовки	самостоятельная работа	всего учебных занятий	теоретическое обучение	лабораторных работ и практических занятий	курсовых работ (проектов)	по практике производственной/ учебной	консультации	промежуточная аттестация	17 нед.	самостоятельная работа	24 нед.	самостоятельная работа	17 нед.	самостоятельная работа	24 нед.	самостоятельная работа	17 нед.	самостоятельная работа	24 нед.	самостоятельная работа
00Ц.00	Общеобразовательный цикл		0:	3/13	дз/3	9	147			20	1432	840	592	0	0	6	18	606	0	820	20	30	0	0	0	0	0	0	0
ОУП.00	Общие учебные предметы						137	8 56	2	20	1342	780	562	0	0	4	12	560	0	768	20	30	0	0	0	0	0	0	0
ОУП.01	Русский язык		Э				72	28	3		64	36	28			2	6	30		42									
ОУП.02	Литература		ДЗ				14	48	3		148	100	48					58		90									
ОУП.03	Математика		Э				24	) 4(	)		232	192	40			2	6	106		134									
ОУП.04	Иностранный язык		ДЗ				16	16	0		160	0	160					72		88									
ОУП.05	Информатика		ДЗ				92	30	)		92	62	30					42		50									
ОУП.06	Физика		ДЗ				90	23	3		90	67	23					42		48									
ОУП.07	Химия		ДЗ				32	12	2		32	20	12					14		18									
ОУП.08	Биология		ДЗ				32		2		32	20	12					14		18									
ОУП.09	История		ДЗ				92	20	)		92	72	20					32		60									
ОУП.10	Обществознание		ДЗ	ДЗ			15	55	3		158	100	58					56		72		30							
ОУП.11	География		ДЗ				72	13	3		72	59	13					30		42									
ОУП.12	Физическая культура	ДЗ	ДЗ				82	74	1		82	8	74					34		48									
ОУП.13	Основы безопасности и защиты Родины		ДЗ				68	34	1		68	34	34					30		38									
*	Индивидуальный проект						40	10	)	20	20	10	10							20	20								
ДУПК.00	Дополнительные учебные предметы						98	30	)		90	60	30	0	0	2	6	46		52									
ДУПК.01	Экономика		Э				98	30	)		90	60	30			2	6	46		52									
УПВ.00	Учебные предметы по выбору						0	0	-		0	0	0			<u> </u>	Ť												
	(Родной язык/Родная										Ŭ	Ŭ																	
	литература)																												

СГ.00	Социально гуманитарный		63/1	1дз/	'0э	462	308	6	456	148	308	0	0	0	0	6	0	24	0	114	2	108	2	142	2	62	0
	цикл																										
СГ.01	История России		Д	3		36	12	2	34	22	12									34	2						
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной			ДЗ	Д	3 64	62	2	62	0	62									12		14	2	20		16	
СГ.03	Безопасность жизнедеятельности	1			ДЗ	68	50		68	18	50									8		12		48			
СГ.04	Физическая культура		ДЗ	3 дз	дз д	3 122	120		122	2	120									18		50		32		22	
СГ.05	Основы бережливого производства				ДЗ	38	12	2	36	24	12													36	2		
СГ.06	Основы финансовой грамотности		Д	3		36	12		36	24	12									36							
СГ.07	Общие компетенции профессионала				Д	3 62	40		62	22	40							18				26				18	
СГ.08	Социально значимая деятельность	3	3 3	3	3 3	36	0		36	36	0					6		6		6		6		6		6	
ОП.00	Общепрофессиональный		03/3	3дз/4	4э	488	300	12	444	144	300	0	0	8	24	0	0	0	0	222	4	36	0	174	6	44	2
ОП.01	Теория государства и права		Э			112	76	2	102	26	76			2	6					110	2						
ОП.02	Конституционное право России		Э			76	42	2	66	24	42			2	6					74	2						
ОП.03	Административное право				Э	72	38	4	60	22	38			2	6									68	4		
ОП.04	Гражданское право				Э	108	64	2	98	34	64			2	6									106	2		
ОП.05	Информационные технологии в юридической деятельности				Д	3 46	26	2	44	18	26															44	2
ОП.06	Документационное обеспечение управления		Д	3		38	18		38	20	18									38							
ОП.07	Основы предпринимательской деятельности			ДЗ	3	36	36	0	36	0	36											36					

ПМ	Профессиональный цикл	(	03/9д	ı3/12	Э	1642	1320	34	706	142	564	0	756	32	114	0	0	0	0	238	2	704	14	278	10	388	8
ПМ.01	Правоприменительная		03/20			434	348	14	208	40	168	0	180	8	24	0	0	0	0	0	0	420	14	0	0	0	0
	деятельность																										
МДК 01.01	Административный процесс			Э		90	60	4	78	18	60			2	6							86	4				
МДК 01.02	Трудовое право			Э		84	58	6	70	12	58			2	6							78	6				
МДК 01.03	Гражданский процесс			Э		72	50	4	60	10	50			2	6							68	4				
УП.01	Учебная практика			ДЗ		72	72		0				72									72					
ПП.01	Производственная практика(по профилю специальности)			ДЗ		108	108		0				108									108					
	Экзамен по модулю			Эм		8	0		0					2	6							8					
ПМ.02	Правоохранительная деятельность		03/20	<i>d3/3</i> :	•	396	320	10	174	34	140	0	180	8	24	0	0	0	0	0	0	192	0	194	10	0	0
МДК 02.01	Судоустройство и правоохранительные органы				Э	74	52	4	62	10	52			2	6							50		20	4		
МДК 02.02	Уголовный процесс				Э1	62	40	2	52	12	40			2	6							40		20	2		
МДК 02.03	Уголовное право				Э1	72	48	4	60	12	48			2	6							40		28	4		
УП.02	Учебная практика				ДЗ	108	108		0				108									62		46			
ПП.02	Производственная практика				Д3	72	72		0				72											72			
	Экзамен по модулю				Эм	8	0		0					2	6									8			
ПМ.03	Правовое обеспечение		03/20	d3/3	,	572	466	8	272	58	214	0	252	10	30	0	0	0	0	0	0	92	0	84	0	388	8
(4)	деятельности организаций и оказание юридической																										
МДК 03.01	Корпоративное право				Э	58	38	2	48	10	38			2	6							16		16		24	2
МДК 03.02	Правовые основы обеспечения конкуренции, надлежащей				Э	46	28	2	36	8	28			2	6							14		10		20	2
МДК 03.03	Договоры в предпринимательской деятельности				Э	108	80	2	98	18	80			2	6							32		30		44	2
МДК 03.04	Судебная и альтернативные формы защиты прав				$\epsilon$	100	68	2	90	22	68			2	6							30		28		40	2
УП.03	Учебная практика				ДЗ	108	108		0				108													108	
ПП.03	Производственная практика				ДЗ	144	144		0				144													144	
	Производственная практика (по профилю специальности)																										
	Экзамен по модулю				Эм	8	0		0					2	6											8	

ПМ.04	Выполнение работ по	03/2∂3/29					240	186	2	52	10	42	0	144	6	36	0	0	0	0	238	2	0	0	0	0	0	0	0
	профессии "21299																									ı ,			
	Делопроизводитель''																											1	
МДК 04.01	Документационное обеспечение деятельности организации		(1)	)			62	42	2	52	10	42			2	6					60	2							0
УП.04	Учебная практика		Į	ДЗ			36	36		0				36							36								0
ПП.04	Производственная практика (по профилю специальности)		Į	13			108	108		0				108							108								
	Квалификационный экзамен		(3)	Эк			34	0		0					4	30					34								0
ПДП.	Производственная практика (преддипломная)					Д 3	144	144						144													144		144
ГИА.00	Государственная итоговая аттестация						216																				216		216
Объем образовательной программы 4428 2664 72								3038	1274	1764	0	900	46	156	612	0	844	20	604	8	848	16	594	18	854	10			
1.1 Дипломный проект:									дисциплин и МДК						612	0	844	20	460	8	606	16	476	18	602	10			
Выполнение дипломного проекта с 18.05 по 14.06 (4 нед.)									учебной практики										36		134		46		108				
Защита дипломного проекта с 15.06 по 21.06 (1 нед.)								٥	производственной практики/										108		108		72		144				
1.2 Выполнение демонстрационного экзамена с 22.06 п 28.06 (1 нед)							Всег	экзаменов							3		4		4		5		5						
										E	дифференцированных зачетов						1		11		7		5		5		7		
										зачетов						1		1		1		1		1		1			
	контрольных работ																												

# Пояснительная записка к рабочему учебному плану

# ГБПОУ «Чапаевский химико-технологический техникум» по специальности СПО 40.02.04Юриспруденция

**Организация учебного процесса и режим занятий** учебный процесс по специальности 40.02.04 Юриспруденция организуется в соответствии с календарным учебным графиком, начинается 1 сентября 2025 года и заканчивается 28 июня 2029 г.;

объем недельной образовательной нагрузки обучающихся по программе не превышает 36 академических часа, и включает все виды работы во взаимодействии с преподавателем и самостоятельную учебную работу;

продолжительность учебных занятий - 45 минут. Занятия сгруппированы, между занятиями - 5 минутный перерыв.

общий объем нагрузки на освоение дисциплины "Физическая культура" в рабочем учебном плане составляет 178 часов;

система контроля и оценки процесса и результатов освоения образовательной программы включает: текущий контроль, промежуточную аттестацию по дисциплинам циклов и МДК, защиту курсового проекта (работы), дифференцированный зачет по учебной и производственной практикам, экзамен по профессиональному модулю;

текущий контроль знаний осуществляется преподавателем самостоятельно. Формы и методы контроля, контрольно-измерительные материалы описываются в рабочих программах дисциплин и профессиональных модулей. Текущий контроль проводят в пределах учебного времени, отведенного на освоение соответствующих учебных дисциплин, как традиционными, так и инновационными методами, включая компьютерные технологии:

промежуточная проводится В форме дифференцированных аттестация зачетов выставлением экзаменов экзаменов каждому балльных отметок, (B т.ч. профессиональному модулю). Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета, экзамена проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующей учебной дисциплины или профессионального модуля. Промежуточная аттестация в форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки;

практика является обязательным разделом основной образовательной программы по специальности 40.02.04 Юриспруденция. При реализации основной образовательной программы по специальности предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная. Аттестация по итогам производственной практики проводится на основании результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций;

учебная практика и производственная практика проводятся образовательным учреждением при освоении студентами профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей. Учебная и производственная практики проводятся концентрированно в один период каждая по видам профессиональной деятельности. Цели и задачи, программы и формы отчетности определяются по каждому виду практики. Учебная практика проводится образовательного учреждения преподавателями лабораториях дисциплин профессионального цикла и мастерами производственного обучения. Производственная практика (по профилю специальности) проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся, на основе договоров, заключаемых между образовательным учреждением и этими организациями. Преддипломная практика является завершающим этапом обучения и проводится концентрированно непрерывно после освоения учебной практики и производственной практики (по профилю специальности) и проводится в период между временем проведения последней сессии и временем, отведенным на государственную итоговую аттестацию.

консультации относятся к учебным занятиям; Формы проведения консультаций (групповые,

индивидуальные) определяет

преподаватель, исходя из специфики изучения учебного материала;

- выполнение курсовых проектов (работ) рассматривается как вид учебной работы по профессиональному модулю и реализуется в пределах времени, отведенного на его изучение; при этом за период обучения планируется выполнение 3 курсовых проектов (работ).
- общая продолжительность каникул при освоении образовательной программы составляет 34 недели: 1 курс 11 недель, 2 курс 10

недель, 3 курс - 11 недель, в том числе 2 недели в зимний период ежегодно , 4 курс - 2 недели;

- освоение общепрофессионального цикла образовательной программы в очной форме обучения предусматривает изучение

дисциплины "Безопасность жизнедеятельности" в объеме 68 академических часов, из них на освоение основ военной службы (для юношей) - 70 процентов от общего объема времени, отведенного на указанную дисциплину. Для подгрупп девушек может быть предусмотрено использование 70 процентов от общего объема времени дисциплины "Безопасность жизнедеятельности", предусмотренного на изучение основ военной службы, на освоение основ медицинских знаний;

- в период обучения на 3 курсе с юношами проводятся пятидневные учебные сборы в соответствии с приказом Министерства обороны

Российской Федерации и Министерства образования и науки РФ от 24 февраля 2010 года № 96/134. «Об утверждении инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах».

# Общеобразовательный цикл

Общеобразовательный цикл основной образовательной программы создан в соответствии с ФГОС СОО, федеральной образовательной программы среднего общего образования, распоряжением Минпросвещения России от 30.04.2021 «Р-98 "Об утверждении Концепции преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования, реализуемых на базе основного общего образования".

Общеобразовательный цикл основной образовательной программы на базе основного общего образования с получением среднего общего образования содержит 13 обязательных учебных предметов (Русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, география, обществознание, физика, химия, биология, физкультура, основы безопасности и защиты Родины) и предусматривает изучение не менее одного дополнительного общеобразовательного учебного предмета (Экология). Из них Математика, Информатика, Физика изучаются как профильные дисциплины.

На первом курсе предусмотрено 3 экзамена по общеобразовательным предметам: Русский язык, Математика, Информатика.

Общеобразовательную подготовку, которая позволяет приступить к освоению основной образовательной программы по специальности, студенты получают в первый год обучения. В соответствии с ФГОС СПО срок получения образования по образовательной программе в очной форме обучения для лиц, обучающихся на базе основного общего образования с получением среднего образования, увеличивается на 52 недели из расчёта: теоретическое обучение - 41

неделя, каникулярное время - 11 недель. Учебное время, отведённое на теоретическое обучение в объёме 1476 час., образовательное учреждение распределяет на изучение базовых и профильных учебных дисциплин общеобразовательного цикла основной образовательной программы, опираясь на рекомендации Минпросвещения России от 14.04.2021 г. для специальности 40.02.04 Юриспруденция администрирование согласно перечню специальностей СПО, утверждённого приказом Министерства образования и науки РФ от 29.10.2013 г. №1199, выбран технологический профиль.

Особой формой организации образовательной деятельности обучающихся является индивидуальный проект. Индивидуальный проект выполняется обучающимися самостоятельно под руководством преподавателя по выбранной теме в рамках учебного предмета «Физика». Индивидуальный проект представляется в виде завершенного учебного исследования или разработанного проекта: информационного, творческого, прикладного.

#### Формирование вариативной части основной образовательной программы

Вариативная часть ориентирована на расширение основных видов деятельности, освоение которых приводит к углублению подготовки обучающегося в рамках получаемой специальности, а также получения дополнительных компетенций, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда, требованиями профессионального стандарта «Специалист по организационному и документационному обеспечению управления организацией», требованиями работодателей и спецификой заданий демонстрационного экзамена.

Трудоемкость вариативной части составляет 1296 часов.

Формирование вариативной части ООП специальности 40.02.04 Юриспруденция осуществляется следующим образом:

### Распределение вариативной части рабочего учебного плана образовательной программы по циклам

Таблица 1

Инде	ексы циклов	Распределен	ние вариативной части по циклаг	м, часов
и обязательн	•	Всего	В том числе	
нагрузка по ФГОС, часо			На увеличение объема обязательных дисциплин, МДК, УП, РП	На введение дополнительных дисциплин, МДК
ОГСЭ.00	468	134	36	98
EH00	144	6	6	-
ОП.00	612	390	316	74
ПМ.00	1728	766	766	0
Вариатив ная часть		1296	1124	172

## Обоснование распределения вариативной части

Таблица 2

			Тиолица
Индекс	Наименование дисциплин, МДК,	Кол-во часов Обоснование у	увеличения объёма часов
	профессиональных модулей	обязательной	
		учебной	
		нагрузки по	
		УП ППССЗ	
ОГСЭ.00	Вариативная часть	134	
0ГСЭ.00	Вариативная часть на введение	98	
	дополнительных дисциплин		

ОГСЭ.06	Общие компетенции профессионала	62	Согласно методическим рекомендациям по формированию вариативной составляющей (части) ОПОП в соответствии с ФГОС СПО в Самарской области (письмо МОиН СО №16/1846 от 15.06.2018г.)
ОГСЭ.07	Социально значимая деятельность	36	Распоряжение МОиН СО от 14.07.2021 № 667 Об утверждении Методических рекомендаций по реализации дисциплины «Социально значимая деятельность» в рамках освоения образовательной программы среднего профессионального образования
0ГСЭ.00	Вариативная часть на увеличение объема дисциплин	36	
ОГСЭ.02	История	12	Углубление подготовки обучающегося
ОГСЭ.03	Психология общения	24	Распоряжение МОиН СО от 14.07.2021 № 667 Об утверждении Методических рекомендаций по реализации учебного модуля «Нравственные основы семейной жизни» в рамках освоения образовательной программы среднего профессионального образования
EH.00	Вариативная часть на увеличение	6	

	объема дисциплин		
EH.01.	Элементы высшей математики	2	Углубление подготовки обучающегося
EH.02	Дискретная математика	2	
EH.03	Теория вероятностей и математическая статистика	2	
ОП.00	Вариативная часть	390	
ОП.00	Вариативная часть на введение дополнительных дисциплин, МДК	74	
ОП.14	Основы предпринимательства	38	Согласно методическим рекомендациям по формированию вариативной составляющей (части) ОПОП в соответствии с
ОП.15	Основы финансовой грамотности	36	<ul> <li>ФГОС СПО в Самарской области (письмо МОиН СО №16/1846 от 15.06.2018г.)</li> </ul>
ОП.00	Вариативная часть на увеличение объема дисциплин	316	Вариативная часть образовательной программы дает возможность углубления подготовки обучающегося для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда.
ОП.01	Операционные системы и среды	28	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
ОП.02	Архитектура аппаратных средств	56	
ОП.03	Информационные технологии	10	
ОП.04	Основы алгоритмизации и программирования	54	
ОП.05	Правовое обеспечение профессиональной деятельности	2	
ОП.07	Экономика отрасли	16	
ОП.08	Основы проектирования баз данных	28	
ОП.09	Стандартизация, сертификация и техническое документоведение	16	
ОП.10	Основы электротехники	16	

ОП.11	Инженерная компьютерная графика	44	Более углубленное изучение тем, увеличение доли
ОП.12	Основы теории информации	4	лабораторных и практических работ
ОП. 13	Технологии физического уровня передачи данных	42	
ПМ.00	Вариативная часть	766	
ПМ.00	Вариативная часть на увеличение объема МДК	766	Вариативная часть образовательной программы дает возможность расширения основных видов деятельности, к
ПМ.01	Выполнение работ по проектированию сетевой инфраструктуры	126	которым должен быть готов выпускник, освоивший образовательную программу, согласно выбранной
ПМ.02	Организация сетевого администрирования	310	квалификации, углубления подготовки обучающегося, а также получения дополнительных компетенций, необходимых для
ПМ.03	Эксплуатация объектов сетевой инфраструктуры	292	обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда.
ПДП.00	Преддипломная практика	38	
ВСЕГО		1296	

#### Организация учебного процесса и режим занятий Общеобразовательный цикл

Общеобразовательный цикл основной образовательной программы создан в соответствии с ФГОС СОО, федеральной образовательной программы среднего общего образования, распоряжением Минпросвещения России от 30.04.2021 «Р-98 "Об утверждении Концепции преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования, реализуемых на базе основного общего образования".

Общеобразовательный цикл основной образовательной программы на базе основного общего образования с получением среднего общего образования содержит 13 обязательных учебных предметов (Русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, география, обществознание, физика, химия, биология, физкультура, основы безопасности и защиты Родины) и предусматривает изучение не менее одного дополнительного общеобразовательного учебного предмета (Экономика). Из них Математика, Информатика, Обществознание изучаются как профильные дисциплины.

На первом курсе предусмотрено 3 экзамена по общеобразовательным предметам: Русский язык, Математика, Экономика.

Общеобразовательную подготовку, которая позволяет приступить к освоению основной образовательной программы по специальности, студенты получают в первый год обучения. В соответствии с ФГОС СПО срок получения образования по образовательной программе в очной форме обучения для лиц, обучающихся на базе основного общего образования с получением среднего общего образования, увеличивается на 52 недели из расчёта: теоретическое обучение - 41 неделя, каникулярное время - 11 недель. Учебное время, отведённое на теоретическое обучение в объёме 1476 час., образовательное учреждение распределяет на изучение базовых и профильных учебных дисциплин общеобразовательного цикла основной образовательной программы, опираясь на рекомендации Минпросвещения России от 14.04.2021 г. для специальности 40.02.04 Юриспруденция согласно перечню специальностей СПО, утверждённого приказом Министерства образования и науки РФ от 29.10.2013 г. №1199, выбран гуманитарный профиль.

Особой формой организации образовательной деятельности обучающихся является индивидуальный проект. Индивидуальный проект выполняется обучающимися самостоятельно под руководством преподавателя по выбранной теме в рамках учебного предмета «Физика». Индивидуальный проект представляется в виде завершенного учебного исследования или разработанного проекта: информационного, творческого, прикладного.

#### 5.3 Порядок аттестации обучающихся

Аттестация обучающихся по специальности 40.02.04 Юриспруденция имеет следующие ступени: промежуточная аттестация по итогам освоения среднего общего образования в структуре СПО; промежуточная аттестация по итогам изучения учебных дисциплин, различных видов практик и профессиональных модулей; государственная итоговая аттестация.

Качество освоения программ учебных предметов общеобразовательного цикла основной образовательной программы с получением среднего общего образования оценивается в процессе текущего контроля и промежуточной аттестации. Текущий контроль проводится в пределах учебного времени, отведённого на освоение соответствующих учебных дисциплин, как традиционными, так и инновационными методами, включая компьютерные технологии. По завершению 1 семестра обучения по специальности промежуточная аттестация не проводится (в соответствии с Положением по итоговому контролю учебных достижений обучающихся при реализации федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования в пределах основной профессиональной программы НПО/СПО (одобрено ЦПО ФГАУ «ФИРО», 15.02.12 г.) и итогом обучения по предмету за семестр является семестровая отметка, которая выставляется по текущей аттестации обучающихся. Промежуточная аттестация по итогам освоения программы среднего общего образования в структуре СПО проводится во 2 семестре обучения в форме дифференцированных зачётов и экзаменов, которые проводятся за счёт времени, отведённого на изучение общеобразовательного предмета. При этом предусмотрены экзамены по русскому языку, математике (в письменной форме) и экономике (форма - по усмотрению

Промежуточная аттестация проводится непосредственно после завершения освоения профессиональных модулей и/или учебных дисциплин, после изучения междисциплинарных курсов и прохождения учебной и производственной практик в составе профессионального модуля. Если учебная дисциплина или профессиональный модуль осваиваются в течение нескольких семестров, учет учебных достижений обучающихся проводится при помощи различных форм текущего контроля, промежуточная аттестация планируется в последнем семестре изучения учебной дисциплины, МДК. При проведении дифференцированного зачета, всех видов экзаменов бальная система оценивания 5 (отл.), 4 (хор.), 3 (уд.), 2 (неуд.). После завершения изучения профессионального модуля предусмотрен экзамен по модулю, в ходе которого оценивается готовность к выполнению определенного вида профессиональной деятельности; при этом используется бальная система оценивания 5 (отл.), 4 (хор.), 3 (уд.), 2 (неуд.). После завершения изучения профессионального модуля ПМ 04 Выполнение работ по профессии "21299 Делопроизводитель" предусмотрен квалификационный экзамен. Для оценки результатов освоения некоторых учебных дисциплин используются накопительные системы оценивания.

Промежуточная аттестация в форме зачета, дифференцированного зачета или экзамена проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующей учебной дисциплины или профессионального модуля. Промежуточная аттестация в форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки. По учебной и производственной практикам проводится дифференцированный зачет.

Проведение всех форм промежуточной аттестации в ГБПОУ «ЧХТТ» регламентируется соответствующим Положением Учреждения.

В каждом учебном году количество экзаменов не превышает 8, а количество зачетов - 10 (без учета зачетов по физической культуре).

Фонды оценочных средств для проведения промежуточной аттестации разрабатываются самостоятельно образовательной организацией и утверждаются директором Учреждения.

Государственная итоговая аттестация выпускников является обязательной и осуществляется после освоения основной образовательной программы в полном объеме. На государственную итоговую аттестацию отводится 216 час. Государственная итоговая аттестация включает выполнение дипломного проекта и выполнение демонстрационного экзамена.

Тематика дипломного проекта соответствует содержанию одного или нескольких профессиональных модулей. Требования к содержанию, объему и структуре дипломного проекта определяются образовательным учреждением на основании порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускников по программам СПО, утвержденного федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, определенного в соответствии со статьей 15 Закона Российской Федерации «Об образовании» от 29.12.2012 г. № 273-Ф3.

Для руководства дипломным проектом каждому обучающемуся назначается научный руководитель, который обеспечивает текущее консультирование выполнения работы.

К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план, если иное не установлено порядком проведения государственной итоговой аттестации по соответствующим образовательным программам.

Государственный экзамен по специальности 40.02.04 Юриспруденция не предусмотрен .

По результатам защиты дипломного проекта и сдачи демонстрационного экзамена выпускникам присваивается квалификация «Юрист» и выдается документ государственного образца - диплом.

#### 5.4 Календарный учебный график

Календарный учебный график - это документ, определяющий общий план учебного процесса (по неделям или дням). Функция этого документа - раскрыть последовательность освоения элементов учебного плана программы СПО, последовательность и чередование теоретического обучения, практического обучения, промежуточной аттестации, государственной итоговой аттестации обучающихся специальности в течение учебного года. Через календарный учебный график реализуются основы рациональной организации образовательного процесса и решаются следующие

задачи: соблюдение требований ФГОС СПО ид специальности, выполнение учебных планов обучающимися, создание оптимального режима работы обучающихся в течение учебного года, создание оптимальных условий для выполнения преподавательским составом техникума своих должностных обязанностей.

Календарный учебный график представлен в приложении 8

#### 5.5 Рабочая программа воспитания

Цели и задачи воспитания обучающихся при освоении ими образовательной программы:

Цель рабочей программы воспитания - формирование общих компетенций специалистов среднего звена.

Задачи:

- формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся профессиональной образовательной организации;
- организация всех видов деятельности, вовлекающей обучающихся в общественно-ценностные социализирующие отношения;
- формирование у обучающиеся профессиональной образовательной организации общих ценностей, моральных и нравственных ориентиров, необходимых для устойчивого развития государства;
- усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания.

Программа разработана в соответствии с предъявляемыми требованиями (прил. 9)

#### 5.4. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы представлен в приложении 10

# УТВЕРЖДЕНО приказом директора ГБПОУ «ЧХТТ» Первухиной Е.В. от «3» марта 2025 г. № од-15а

#### КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК

государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Самарской области «Чапаевский химико-технологический техникум» программы подготовки специалистов среднего звена среднего профессионального образования по специальности

40.02.04 Юриспруденция

по программе базовой подготовки

Квалификация: юрист Форма обучения - очная Срок получения СПО по ППССЗ - 2 года 10 месяцев на базе основного общего образования Профиль получаемого профессионального образования - социально-экономический

#### Сроки подготовки

1 курс	2025-2026 уч.г.	
2 курс	2026-2027 уч.г.	
3 курс	2027-2028 уч.г.	

			ктн	брь	П Н		C	Эктя	ябрі	ы Н	Ь	Ноя	нбр	<b>1</b> П Н	Де	каб	рь			Я	нвај	рь	П Н	<b>Д</b> ль	Эевј	pa	П Н	Map	ЭT			Ап	релі	Ь	П Н	]	Mai	й	П Н		Иі	онь		Итого
КС	Компоне нт ы																			меј	pa i	сал	енд	арн	ых	нед	целн	6																
Индекс	нт ы програм	37	38	3	40	41	42	2 43	3 4	4 45	46	47	48	49	50	51	52	53	1	2	3	4	5	6	7	8	9 1	10 1	11	121	3	14 1	5 16	5 17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	
1	мы		ı	g		-1					-1	1	1	1						вые	е но	меј	ра 1	еде	ЭЛЬ	уче	бно	ГО	год	a					ı				1			ı	ı	
		1	2	3	4	5		6	7	89	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25 2	26 2	27 2	28	293	0 3	31 3	2 33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	
ООЦ.	Общеоб																																											147
00	p																																											6
	азовател																																											
	ьный Общие																																											137
	учебные																																											8
	предмет ы																																											
ОУП.0	-	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2					2	2	2	2	2	2 2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2			2	72
OVIII O	й язык																																											
2 Oyll.0	Литерату	4	4	4	2	4	4	2	2	2	4	2	4	4	4	4	4	4			4	4	4	4	4	4	1	4 4	4 2	4	. 4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4		148
	pa																																											
2	Математ и ка	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	8	8			6	4	4	6	4	6 4	4	6 4	4 6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	240
	Иностран	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	6	4	4	4	6	4	4			2	4	2	4	2	4 2	2	4 4	4 4	. 4	. 4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	160
	ный язык Информа				-			-																						-														
l <b>-</b> -	информа т ика	2	4	2	2	2	4	2	4	2	2	2	2	2	2	2	4	2			2	2	2	2	2	2 2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	4	92
ОУП.0	Физика	2	4	2	4	2	2	2	2	2	2	2	2	2	4	2	2	4			2	2	2	2	2	2 2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	4	2	92
ОУП.0	Химия		2		2		2		2		2		2		2						2		2		2	2	2					2		2		2			2				2	32
оуп.0	Биология	2		2	$\vdash$	2		2		2		2		2								2		2	,	2		2	2		2	,	2		2		2							32
8 ОУП.0	История		2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2			2	4	2	4	2 4	4 2	2	4 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	4	2	2	2	4	92
0	Обществ о знание	4	2	4	2	4	2	4	2	4	2	4	2	4	2	4	4	4			4	2	4	2	4	2 4	4	2 4	4 2	. 2	2	,	4	4	2	4	2	4	4	4	2	4	4	128

1	Географи я	2		2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	<b>3</b> <sub>2</sub>	2	2		2		2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2		2	22	2	2		2	2	2		72
2	Физичес к ая культура	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2		2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2:	2	22	2	2	2	2	2	2	2	82
ОУП.1 3	Основы безопасн	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2		2		2		2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2			2		2	2		2	2	2		66
	Индивид у альный проект																					2	,	2	,	2	2	2	2	2	2	2	2	2:	2	22	2 2	2	2	2	2	2	2	40
	Дополни тел ьные учебные																																											98
	D	2	2	2	4	2	2	4	2	4	4	2	4	2	4	2	4	2		2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	22	2 2	2	2	2	4	2	4	98
	гуманит ар ный и социаль но-																																											30
.06	Общие компетен ции професси																			2		2	,	2		2		2		2		2		2							2			18
.07	Социаль н о значимая деятельн	2							2								2				2								2							2	2							12

	Компоне		ен	гяб	рь	I I	П (	Экт	гяб	бр	П Н	I	Ноя	брі	4 6	Д	ека	абр	Ь	Н	Яі	нва	рь	П Н	Ф	евр	ал	П	I I	M	арт	Γ	П Н	Aı	пре	ЛЬ	П	-	Ma	ιй			И	юн	Ь		Итого
Инд	нт ы програм м ы	36	37	38	39	) 4	10 4	114	12	13	44	45	46	47	48	49	50	51	52	1	2	3	4	5	6	7	8	9	1(	) 11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	324	25	5	26	
		1	2	3	4	5	5 6	7	7 8	3	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	0 21	22	2 23	3 24	1 25	5 26	5 27	7 28	3 29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	4(	41	42	2	43	
	Социаль но гуманит ар ный																																														
СГ.01	История России	2	2	2	2	2	2 2	2 2	2 4	1	2	2	2	2																																	38
	Иностра нны й язык в професс ио	2		2		2	2	2	2		2		2									2		2		2		2		2	2	2		2		2	,										28
СГ.03	Безопасн ость жизнеде		2		2		2	2	2	2													2		2		2		2	2	2	2	2														20
	Физичес кая	2	2	2	2	2	2 2	2 2	2 2	2	2	2										4	2	4	2	4	2	4	2	2 4	1 2	4	2	4	2	4											68
СГ.06	Основы финансо во й грамотно	4 2	2	4	2	4	1 2	2 4	1 2	2	4	2	4	2																																	36
СГ.07	Общие компете нц ии професс																					2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2 2	22		2		2											26

	Социаль но		2				2				2									2						2				2								
	значимая	[																																				
ОП.00	леятельн <b>Эбщепр</b>																																					
	офес																																					
ОП.01	<b>сионал</b> Теория																																					
	государс		108	3	10	8	10	8	10	8	10	8	1			8																						112
07.00	тв а и																																					
	Констит	6	4 6	5	4	6	1	6	4	6	4	6	4			8																						76
	уцио нное	О	4 (	)	4	0	4	0	4	О	4	О	4			0																						70
ОП.06	^окумен																																					
	таци	2	4 2	,	4	2	4	2	4	2	4	2	4																									36
	онное обеспече		4 /	_	+	_	7	_	+	_	7	_																										30
ОП.07	Основы предпри																																					
	ни																	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2						36
	мательск																																					
П.00	Професс																																					
	ион																																					
	альны й																																					
ПМ.0	Правопр																																					
_	име																																					
	нительн																																					
МДК	<i>ая</i> кдминис									-		-																										90
01.0	трат																	4	6	4	6	1	6	1	6	1	6		6	4	6	4					8	
	ивный																	T T	U	+	U	+	U	4	٥	4	0	74	0	74	U	4					0	
МПК	процес Трудово								$\vdash$	-	-	-								-									-									84
01.0	е																	6	4	6	4	6	4	6	4	6	4	6	4	6	4	6					8	0-1

МДК 01.0	гражданс кий										4	4	4	4	4	4	4	4	4 4	44	4	14	4	4									8		74
	Учебна я																									36	36								72
ПП.01	Произво дств енная																											36 3	36	36				1	08
	Экзамен по																																8		8
2	Правоох ран ительна																																		
02.0	Судоуст ройс тво и правоохр										2	2	2	4	2	4	24	2	4	2	4	2	4	2	8										50
МДК 02.0	Уголовн ый											2	2	2	2	2	2	2	2	22	2	22	2	2	8										38
02.0											2	2	2	2	2	2	2	2	2	22	2	22	2	2	8										40
УП.02	Учебна я																														36	36			
ПМ.0 3 (4)	Правово е обеспе чен ие деятель но сти																																		

	ъедин	
	ен	
МДК	рпора 2 2 2 2 2 2 2 8	16
03.0	тивн	
	равовы	14
03.0	основы	
2	беспече	
	ния	
	нкурен	
	ции,	
	адлежа	
	щей	
	екламы	
	и	
МДК	оговор	28
03.0	ы в	
3	редпри	
	ни	
МДК	удебна	24
03.0	яи	
4	ътерна	
	а вные	
	ормы	
	ащиты	
	прав	
	оганиза	
	аполне	
4	re	
	бот	
	офесс	

04.01	онное обеспече <sup>4</sup> ни е	4	6	4	4	6	4	4	6	4	4	8																			62
УП.04	Учебная практи												36																		36
	Произво дств енная практика (по профилю													36	36	36														1	08
	Свалифи каци онный																34														34

	Компоне		ент	гяб	рь	П Н	Оı ь	ктя	ібр	П Н	-	Ноя	ιбр	9	Д	ека	абр	Ь	II H	Яі	нва	рь		[Ф(	евр	ал	I H	I	N	Iap	Γ	II H		пре	ель	I		M	ай			И	[юні	Ь		Итого
Индекс	нт ы програм м ы		37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49 :	50	51	52	1	2	3	4	5	6	7	8	9	9 1	0 1	1 12	1.	3 14	115	16	17	18	19	20	21	22	2 2	324	25	i	26	
		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	2 23	24	25	5 20	6 2	7 2	8 29	30	0 31	132	33	34	35	36	37	38	39	4	041	42	;	43	
СГ.00	Социаль																																													
	но																																													
	гуманит ар ный																																													
	<b>ир ныи</b> Иностра																																											1		
	нны й																																													
	язык в	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2									2	2	2	4	4	2																		ı		36
	професс																																											ı		
	ио																																													
СГ.03	Безопасн	_	_	_				L																																						
		2	4	2	4	2	4	2	4	2	4	2	4	2																														ı		48
СГ 04	жизнеде Физичес								+						Н	$\dashv$	$\dashv$										_	+	+	+			+	+		+	+							+		
C1 .01	кая	2	4	2	2	4	2	2	4	2	2	2	2	2							2	4	2	4	2	4																		ı		54
СГ.05	Основы																											T												T				T		
	бережли				L																																							ı		
	во го	4	2	4	2	4	2	4	2	4	2	4	2																															ı		38
	производ																																													
СГ.07	Общие																																													
	компете																				4		4	2	_	2																				10
	нц ии																				4	2	4	2	4	2																				18
	професс								1													1																								
СГ.08	Социаль																																													
	но				2				2		2											2		2		2																				12
	значимая																																													
	леятельн								1													1																								

ОП.00	Эбщепр																																										
	офес																																										
ОП 02	сионал																													_		_		_		_							72
011.03	кдминис трат	6	1	6	1	6	1	6	4	6	4	6	4	6				8																									72
	ивное	U	+	U	+		+	U	_	U	7	U	+	U				O																									
ОП.04	гражданс	16	16	18	16	16	18	16	16	18	16	16	18	16				8																	1								108
	Koe		10	10			10					10	10	10				J																									
	Информа																																										46
	цио																																										
	нные																			8	6		8	6	8	6																	
	технолог ии в																					<b>,</b>	O	J		J																	
	професс																																										
	HO																																										
	Правоох ран																																										
	рин ительна																																										
	g																																										
	Судоуст																																										74
02.0	-	4	6	4	4	6	4	6	4	6	4	6	4	8																													
	правоохр																																										
																							-	-		-	+	_	+	_	_	_	_	+	+	+	_	_	+		+	_	60
MДК 02.0	Уголовн ый	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	8																													00
МЛК	Уголовн																													_		$\dashv$		$\dashv$		$\dashv$		+					72
02.0	oe	6	4	6	4	6	4	6	4	4	6	4	6	8																													, 2
	Учебная														26												+		+	$\dashv$	$\dashv$	$\dashv$	+	$\dashv$	+	$\dashv$			+				36
	практи														36																												
ПП.02	Произво																					$\dagger$	$\dagger$				7							7	1	7							72
	дств																																										
	енная															36	36																										
	практика																Ĭ																										
	(по																																										
	профилю																																										

	Экзамен по												11		8																8
3 (4)	Правово е обеспе чен ие деятель но сти организа ц ий и оказание																														
МДК 03.0	<b>копидиче</b> Корпора тивн	2		2		2	2	2	2	2		2					2	4	2	4	2	8									42
03.0	Правовы е основы обеспече ни я конкурен ц ии, надлежа ще й рекламы и		2			2			2			2					2	2	2	2	2	8									32
03.0	Договор ы в предпри <sup>2</sup> ни	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2				4	6	4	6	4	8									80
03.0	Судебна я и альтерна 2 та вные	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2				4	6	4	4	4	8									76

	организа ци й и физическ и х пип В Учебная практи 36 36 36		108
	В Произво дств енная практика (по профилю		144
	Экзамен по	8	8
ПДП.	д. Произво ост венна я		144
ГИА. 00	Государс тве нная итогова		216

#### Раздел 6. Условия образовательной деятельности

1.1.1. Специальные помещения должны представлять собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Перечень специальных помещений

#### Кабинеты:

Социально-гуманитарных дисциплин;

Иностранного языка;

Безопасности жизнедеятельности;

Общепрофессиональных дисциплин;

Теории государства и права;

Конституционного права России;

Гражданского права;

Административного права;

Документационного обеспечения управления.

#### Лаборатории:

Информационные технологии в юридической деятельности.

#### Мастерские:

Юриспруденция (кабинет профессиональных дисциплин).

#### Спортивный комплекс

#### Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в интернет;
- актовый зал;

и др.

1.1.2. Материально-техническое оснащение кабинетов, лабораторий, мастерских и баз практики по специальности 40.02.04 Юриспруденция.

Образовательная организация, реализующая программу по специальности 40.02.04 Юриспруденция, должна располагать материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам в разрезе выбранных траекторий. Минимально необходимый для реализации ООП перечень материально-технического обеспечения включает в себя:

#### 6.1.2.1. Оснащение кабинетов

Кабинет «Социально-гуманитарных дисциплин».

№	Наименование оборудования	Техническое описание
І Спе	циализированная мебель и системы хранения	
Осно	вное оборудование	
	Учебная доска	35
	Рабочее место преподавателя	
	Посадочные места для обучающихся	
	Мебель для размещения и хранения учебной литературы и	
	наглядного материала	
II Te	хнические средства	
Осно	вное оборудование	
	Компьютер	34
	Мультимедиа проектор	
	Интерактивная доска либо экран	

	е <b>оборудование</b> дства аудиовизуализации	
-	пядные пособия	
Tars	ілдпые посоони	
Каб	бинет «Иностранного языка».	
<u>√o</u>	Наименование оборудования	Техническое описание
Специал	изированная мебель и системы хранения	
	оборудование	
	ная доска	
	чее место преподавателя	
Поса	дочные места для обучающихся	
	ель для размещения и хранения учебной литературы и ядного материала	
I Технич	еские средства	
<b>Эсновное</b>	оборудование	
Комі	тьютер	
Мул	ьтимедиа проектор	
Инте	рактивная доска либо экран	
II Демон	страционные учебно-наглядные пособия	
<b>Эсновное</b>	оборудование	
Сред	ства аудиовизуализации	
Наги	ядные пособия	
ı ıaı J		
Каб	бинет «Безопасности жизнедеятельности».	Townware a servence
Ka∂ √o	Наименование оборудования	Техническое описание
Ка6 <u>№</u>	Наименование оборудования пизированная мебель и системы хранения	Техническое описание
Ка6 <u>№</u> Специал Основное	Наименование оборудования пизированная мебель и системы хранения оборудование	Техническое описание
Каб Специал Основное Учеб	Наименование оборудования пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска	Техническое описание
Каб <b>Специа</b> л <b>Основное</b> Учеб Рабо	Наименование оборудования пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя	Техническое описание
Каб Специал Основное Учеб Рабо Поса	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения  оборудование  бная доска  чее место преподавателя  дочные места для обучающихся	Техническое описание
Каб Специал Основное Учеб Рабо Поса	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства	Техническое описание
Каб Специал Основное Учеб Рабо Поса I Технич Основное	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование	Техническое описание
Каб Специал Основное Учеб Рабо Поса I Технич Основное	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер	Техническое описание
Каб Специал Основное Учеб Рабо Поса I Технич Основное Комп Мул	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер	Техническое описание
Каб Основное Учеб Рабо Поса  П Технич Основное Комп Мул	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер ьтимедиа проектор срактивная доска либо экран	Техническое описание
Каб Мº  I Специал Основное  Рабо  Поса  II Технич  Основное  Комп  Мул.  Инте	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер	Техническое описание
Каб Опециал Основное Рабо Поса I Технич Основное Комп Мул Инте II Д емон Основное	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование выютер втимедиа проектор срактивная доска либо экран истрационные учебно-наглядные пособия оборудование ядно-раздаточный материал	
Каб Опециал Основное Рабо Поса I Технич Основное Комп Мул Инте II Д емон Основное	Наименование оборудования  пизированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер втимедиа проектор ерактивная доска либо экран истрационные учебно-наглядные пособия оборудование	
Каб Основное  Учеб  Рабо  Поса  П Технич  Основное  Комп  Мулт  Инте  П Д емон  Основное  Нагл  Учеб  Каб	Наименование оборудования  изированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер втимедиа проектор ерактивная доска либо экран истрационные учебно-наглядные пособия оборудование ядно-раздаточный материал бно-практический материал	36
Каб Опециал Основное Рабо Поса И Технич Основное Комп Мул Инте Инте Основное Нагл Учеб Каб	Наименование оборудования  изированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер втимедиа проектор ерактивная доска либо экран истрационные учебно-наглядные пособия оборудование ядно-раздаточный материал бно-практический материал бинет «Общепрофессиональных дисциплин». Наименование оборудования	
Каб №   I Специал  Основное  Рабо Поса  II Технич  Основное  Комп  Мул  Инте  III Д емон  Основное  Нагл  Учеб  Каб  №   I Специа.	Наименование оборудования  изированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер втимедиа проектор грактивная доска либо экран истрационные учебно-наглядные пособия оборудование ядно-раздаточный материал бно-практический материал бинет «Общепрофессиональных дисциплин». Наименование оборудования пизированная мебель и системы хранения	36
Каб №   I Специал Основное  Рабо Поса  II Технич  Основное  Комп Мулп Инте  III Д емон Основное  Нагл Учеб  Каб №  I Специал	Наименование оборудования  изированная мебель и системы хранения оборудование бная доска чее место преподавателя дочные места для обучающихся еские средства оборудование пьютер втимедиа проектор ерактивная доска либо экран истрационные учебно-наглядные пособия оборудование ядно-раздаточный материал бно-практический материал бинет «Общепрофессиональных дисциплин». Наименование оборудования	36

	Посадочные места для обучающихся 15	
	Мебель для размещения и хранения учебной литературы и	
	наглядного материала	
II Te	ехнические средства	
Осно	овное оборудование	
	Компьютер	
	Мультимедиа проектор	
	Интерактивная доска либо экран	
ШД	емонстрационные учебно-наглядные пособия	
Осно	овное оборудование	
	Средства аудиовизуализации	
	Наглядные пособия	
	Кабинет «Теории государства и права».	
No	Наименование оборудования	Техническое описание
	ециализированная мебель и системы хранения	
Осно	овное оборудование	
	Учебная доска	
	Рабочее место преподавателя	
	Посадочные места для обучающихся	
	Мебель для размещения и хранения учебной литературы и наглядного материала	
II Te	ехнические средства	
	овное оборудование	
	Компьютер	
	Мультимедиа проектор	
	Интерактивная доска либо экран	
ШД	емонстрационные учебно-наглядные пособия	•
Осно	овное оборудование	
	Средства аудиовизуализации	
	Наглядные пособия	
	Кабинет «Конституционного права России».	
№	Наименование оборудования	Техническое описание
	ециализированная мебель и системы хранения	
Осно	овное оборудование	
	Учебная доска	37
	Рабочее место преподавателя	
	Посадочные места для обучающихся	
	Мебель для размещения и хранения учебной литературы и	

	наглядного материала 16
II Te	хнические средства
Осно	вное оборудование
	Компьютер
	Мультимедиа проектор
	Интерактивная доска либо экран
ШД	емонстрационные учебно-наглядные пособия
Осно	вное оборудование
	Средства аудиовизуализации
	Наглядные пособия

<u>Кабинет «Гражданского права».</u>

No	Наименование оборудования	Техническое описание
I Сп	ециализированная мебель и системы хранения	
Осно	овное оборудование	
	Учебная доска	
	Рабочее место преподавателя	
	Посадочные места для обучающихся	
	Мебель для размещения и хранения учебной литературы и	
	наглядного материала	
II Te	хнические средства	
Осно	вное оборудование	
	Компьютер	
	Мультимедиа проектор	
	Интерактивная доска либо экран	
ШД	емонстрационные учебно-наглядные пособия	
Осно	вное оборудование	
	Средства аудиовизуализации	
	Наглядные пособия	

Кабинет «Административного права».

$N_{\underline{0}}$	Наименование оборудования	Техническое описание
I Спе	ециализированная мебель и системы хранения	
Осно	вное оборудование	
	Учебная доска	
	Рабочее место преподавателя	
	Посадочные места для обучающихся	
	Мебель для размещения и хранения учебной литературы и	
	наглядного материала	
II Te	хнические средства	
Осно	вное оборудование	
	Компьютер	
	Мультимедиа проектор	
	Интерактивная доска либо экран	
ШД	емонстрационные учебно-наглядные пособия	38
Осно	вное оборудование	
	Средства аудиовизуализации	

Наглядные пособия	17
Кабинет «Документационного	обеспечения управления».
№ Наименование	оборудования Техническое описание
I Специализированная мебель и сис	стемы хранения
Основное оборудование	
Учебная доска	
Рабочее место преподавателя	
Посадочные места для обучающ	
Мебель для размещения и хране	ния учебной литературы и
наглядного материала	
II Технические средства	
Основное оборудование	
Компьютер	
Мультимедиа проектор	
Интерактивная доска либо экран	•
III Д емонстрационные учебно-нагл	ядные пособия
Основное оборудование	
Средства аудиовизуализации	
Наглядные пособия	, задействованных при организации самостоятельной и
воспитательной работы. Кабинет «Помещение для самостоятел № Наименование	•
І Основное оборудование	
Посадочные места для обучающ	ихся
II Технические средства	·
Основное оборудование	
Компьютеры	
III Д ополнительное оборудование	
Основное оборудование	
6.1.2.3. Оснащение лаборатори Лаборатория «Информационнь	й не технологии в юридической деятельности».
№ Наименование	
I Специализированная мебель и сис	стемы хранения
Основное оборудование	
Рабочее место преподавателя	
Рабочие места обучающихся	
II Технические средства	·
Основное оборудование	
Персональные компьютеры	
<b>III Специализированное оборудова</b>	ние, мебель и системы хранения
Основное оборудование	

Наглядные пособия

IV Демонстрационные учебно-наглядные пособия				
Основное оборудование				

#### 6.1.2.4. Оснащение мастерских

Мастерская «Юриспруденция (кабинет профессиональных дисциплин)».

	мастерская «ториспруденция (каоинет профессиональных ди	юциплипту//.
№	Наименование оборудования	Техническое описание
І Спо	ециализированная мебель и системы хранения	
Осно	вное оборудование	
	Рабочие места для обучающихся	
	Рабочее место преподавателя	
	Мебель для размещения и хранения учебной литературы и	
	наглядного материала	
II Te	хнические средства	
Осно	овное оборудование	
	Персональные компьютеры	
	МФУ	
	Мультимедийное оборудование	
III C	пециализированное оборудование, мебель и системы хранен	ия
Основное оборудование		
IVД	емонстрационные учебно-наглядные пособия	
Основное оборудование		
	1	1

#### 1.1.2.5. Оснащение баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и требует наличия оборудования, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, отвечающего потребностям отрасли и требованиям работодателей.

Производственная практика реализуется в организациях юридического профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области «Юриспруденция».

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной деятельности и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой,

с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

- 1.1.3. Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.
- 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы
- 6.2.1. Библиотечный фонд образовательной организации должен быть укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю) из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей) в качестве основной литературы, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль).

В случае наличия электронной информационно-образовательной среды допускается замена печатного библиотечного фонда предоставлением права одновременного доступа не менее 25 процентов обучающихся к цифровой (электронной) библиотеке.

Обучающимся должен быть обеспечен другуп (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению (при необходимости).

Образовательная программа должна обеспечиваться учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

- 6.2.2. Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья должны быть обеспечены печатными и (или) электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся.
- 6.2.3. Перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства.
  - 6.3. Требования к практической подготовке обучающихся
- 6.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных программ среднего профессионального образования направлена на совершенствование модели практико-ориентированного обучения, усиление роли работодателей при подготовке специалистов среднего звена путем расширения компонентов (частей) образовательных программ, предусматривающих моделирование условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями к квалификациям специалистов, рабочих.
- 6.3.2. Образовательная организация самостоятельно проектирует реализацию образовательной программы и ее отдельных частей (дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули, практика и другие компоненты) в форме практической подготовки с учетом требований ФГОС СПО и специфики получаемой специальности.
  - 6.3.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
- реализуется при проведении практических и лабораторных занятий, выполнении курсового проектирования, всех видов практики и иных видов учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
- может включать в себя отдельные лекции, семинары, мастер-классы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.
- 6.3.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки может быть организована на любом курсе обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.
- 6.3.5. Практическая подготовка организуется в учебных, учебно-производственных лабораториях, мастерских, учебно-опытных хозяйствах, учебных полигонах, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключаемого между образовательной организацией и профильной организацией, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.
- 6.3.6. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) могут быть оценены в рамках промежуточной и государственной итоговой аттестации, организованных в форме демонстрационного экзамена.
  - 6.4. Требования к организации воспитания обучающихся

6.4.1. Воспитание обучающихся при освоении ими основной образовательной программы осуществляется на основе включаемых в настоящую образовательную программу примерной

41

рабочей программы воспитания и примерного календарного плана воспитательной работы (приложение 3).

- 6.4.2. Рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы образовательная организация разрабатывает и утверждает самостоятельно с учетом примерных рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы.
- 6.4.3. В разработке рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы имеют право принимать участие советы обучающихся, советы родителей, представители работодателей и (или) их объединений (при их наличии).
  - 6.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы
- 6.5.1. Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 09 Юриспруденция, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 09 Юриспруденция, не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 09 Юриспруденция, в общем числе педагогических работников, реализующих программы профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 процентов.

- 6.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы
- 6.6.1. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утверждаемые Минпросвещения России ежегодно.

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы, определенное в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», включает в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

# Раздел 7. Формирование оценочных материалов для проведения государственной итоговой аттестации

- 7.1. Государственная итоговая аттестация (далее ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО.
- 7.2. Выпускники, освоившие программу подготовки специалистов среднего звена, сдают ГИА в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта.

Требования к содержанию, объему и структуре дипломного проекта образовательная организация определяет самостоятельно с учетом ООП.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена: Юрист

- 7.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и оценочные материалы.
- 7.4. Примерные оценочные материалы для проведения ГИА включают типовые задания для демонстрационного экзамена, примеры тем дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.